

選擇性失明，才會顛倒因果誘過警察



剛過去的星期日，暴徒在上環、西環肆意衝擊警方防線，對港島商戶、市民構成重大不便和危險，但可笑的是，一些人竟然批評警方在民居附近施放催淚彈，影響市民，對暴徒投磚、縱火的暴行卻視而不見。一位退休警員直斥：「這些人是不是瞎了眼？如此顛倒因果是非，把導致香港混亂、令市民遭殃的責任推

到警方身上，誘過警察，但又希望警方維護治安，真是『有事鍾無艷，無事夏迎春？』」

過去一個多月的暴力衝擊，警隊成為的磨心，退休警員認為，最令人痛心的不僅是暴徒的惡行，還有一些人的「二次傷害」，「警員這段時間承受巨大壓力，如今暴徒已經喪失理性，窮兇極惡，周日的衝擊中，暴徒投磚、用點着火的紙皮車衝向警方，又用弓箭暗中傷人，更在高處投巨型路牌，已經嚴重危害前線警察的生命安全。但有人對此好似選擇性失明，對警方為制止暴力使用最低限度的武力就吹毛求疵，至今仍指責警察『暴力鎮壓手無寸鐵的學生』。手執鐵通、動用弓箭、彈叉的蒙面黑衣人，還是手無寸鐵的學生？真是選擇性失明。」

上環、西環街道狹窄，高樓林立，有人因此批評警方在這些地方施放催淚彈，罔顧市民安全，影響居民健康。退休警員認為，這完全顛倒因果關係，

「首先暴徒的集結偏離原定地點，是非法集會，根本已經違法；第二暴徒危害公眾安全是因，警方迫不得已用武力驅散是果。怎麼可以批評警方而不批評暴徒呢？這等同包庇、縱容暴力，我倒想問問這些人，是不是很想警察不執法，任由暴徒在他們樓下放火先安樂？」

反修例暴力風波愈演愈烈，暴徒的行為不斷升級，警隊是維護香港法治安定的最後一道防線。退休警員指出，市民應多從保持香港法治安定的大局思考問題：「香港警察文明專業執法世界聞名，警隊在這場風波中默默承受着指罵、羞辱、襲擊，他們家人也受到欺凌和威脅。警隊付出太多，有人還處處刁難警隊，絕對不公平不公義。泛民的議員也好，暴徒也好，有事還是要打999，向警隊求救幫助，怎可以『反轉豬肚就係屎』，一再煽動敵視、仇恨警隊呢？」

退休警員認為，造成目前這種顛倒是非、正邪混淆的局面，是一些媒體和勢力的造謠抹黑的後果，「這些別有用心媒體、勢力，鋪天蓋地散佈謊言，將守護香港的警察抹黑成十惡不赦的罪人，將暴徒塑造成『英雄』。大家必須看清楚，這樣下去香港會變成怎麼樣？市民應該大聲反對和抵制暴力，讓香港街頭沒有暴力衝擊，警方自然不必動用催淚彈，居民就不會食『催淚煙』，更不用連出街都擔驚受怕。道理就是這麼簡單。」

李自明

譴責咒罵「黃師」真道：嚴肅跟進

戴健暉僅稱「過份咗」刪賬號 家長籲教局盡快處理

香港文匯報訊（記者 姬文風）「黃師」惡毒無底線！繼早前有通識科教師發表「黑警死全家」極端言論後，再有香港華人基督教聯合真道書院助理校長戴健暉近日在fb發帖咒罵警察子弟「活唔過7歲」、「20歲以前死於非命」，引起全城憤慨。事後戴僅回應稱言論「過份咗」及為「帶來不便」致歉並刪除fb賬號。真道書院校監鍾嘉樂昨日亦發聲明確認事件，嚴正指出有關言論屬戴的「個人」意見，對事件深感遺憾並予以譴責，承諾將嚴肅跟進。教育界及家長都指該言論已明顯違反教師操守，甚至超越人類道德底線，籲教育局應盡快嚴肅處理。

網上前日起流傳一幅「Alvin Tai」的fb帖文截圖，內容提到所謂「祝福所」(有)用過暴力嘅黑警，如果有7歲以下嘅小朋友，佢地(她)過唔到7歲；如果7歲或以上，20歲前會死於非命。至於「點解唔即死」的理由，竟「因為想你哋同下一代有返啲感情，等佢哋過身嘅時候，令你冇你打過青年嘅父母同樣嘅切身之痛」。

戴認惡毒無悔意 激翻全城

這番「絕子絕孫」的極端言論隨即引起各界譁然，就連「Alvin Tai」本人也承認這是惡毒言論，卻毫無悔意。大批網民不齒其失德言行，經「起底」後竟發現他是為人師表、任教多年歷史科及通識科的戴健暉，紛紛表示要致函教育局投訴。

面對全城批評，「Alvin Tai」昨日終於在fb回應事件：「禍不及妻兒，錯就要認。之前講得過份咗，在此收回之前嘅不恰當言論並向為帶來不便致歉。」有關留言發出不久後，「Alvin Tai」的fb賬號便告刪除。

而鍾嘉樂昨日亦透過真道書院網站發出嚴正聲明，指該校助理校長Alvin Tai在其私人社交媒體發表的文字，純屬其「個人」意見，與辦學團體及學校教職員無關，對於其言論引來不安，辦學團體及校董會深感遺憾，並重申對包括言語或行為的任何暴力予以譴責。聲明又承諾，校董會將嚴肅跟進，不容此類事件再次發生。

網民狠批戴健暉

Well Chen：「今次盡見好多所謂教育工作者嘅(嘅)品德，試問咁樣嘅(嘅)上樑，又點會有好既(嘅)下樑。」

Elsie Lau：「為人師表不應作過極(激)言論，影響下一代！」

Mei Hung Ng：「咁嘅說話都講得出！唔使旨意佢會教出D(啲)好既學生！」

Keith Cheung：「咁×樣既(嘅)iq+eq仲話做副(助理)校長！」

教界：公開播仇可釘牌

學校聲明證實「Alvin Tai」正是戴健暉本人，多名教育界人士及家長都指，為人師表公然發表這般惡毒言論極其不妥。香港優質家長學會總幹事吳炳松指，該言論已超出「個人政治傾向」層面，而是公開散播仇恨訊息，「同一番話若由學生講出，都應該嚴肅處理，何況是老師，而今次涉事者更是學校管理層！」他認為教育局及校方必須作出處理，按情況考慮作出警告、譴責或相應懲罰，絕不能因近期社會壓力而退縮。

教聯會會長黃均瑜表示，涉事惡毒仇恨言論明顯違反教師專業操守，教育局在處理相關個案上，最高可吊銷其牌照，惟這要視乎實際情況而定，留待當局處理和考慮。

黃均瑜又指，「在網上公開發言，社會大眾尚且有機會發現；但平日課堂到底在教什麼，他人根本無從知曉」，認為連同本月初通識教師賴得鐘同類仇警言論事件，已有最少兩宗同類案例，顯示部分香港教師的素質已實實在在響起了警號，教育界務必正視問題，而教育局及辦學團體亦應嚴肅處理，確保教師保持專業，警備在教學環境不能存在此等「仇恨種子」荼毒下一代。

教聯會主席黃錦良形容，此等咒罵孩子的極端言論「完全超越了人類道德底線，更不用說是違反教師專業操守！」必須予以嚴厲譴責，教育局及涉事辦學團體亦應嚴肅跟進，向社會作交代。

- Ricky Yip：「應該革職！」
 - Mandy Chui：「我猜，當他知道某些學生是警察子女，可能會對他們很差。」
 - Babybi Bbg：「誤人子弟，原來而(啲)家啲學生係咁樣教出嚟嘅，唔怪得啦。」
 - Ah Chi Ah：「為人師長言論要謹慎，偏激不特止，仲要惡毒，副(助理)校長，比(男)小朋友佢教員死得！」
- 整理：香港文匯報記者 姬文風

公務員局：同事表態須與公職無衝突

香港文匯報訊（記者 鍾立）有公務員計劃於本周五在中環遮打花園舉行集會，並於昨日向警方申請不反對通知書。集會發起人之一顏武周表示，對近日社會衝突愈來愈激烈感到痛心與憂心，希望集會能提供一個平台，讓公務員同事表達意見。公務員事務局重申，公務員在履行公職時必須保持政治中立，以不偏不倚的態度執行職務；以私人身份表達自己的意見時，亦應確保有意見不會引致與其本身的公職有利益衝突，或可能令人有理由認為有損其在公職上處事不偏不倚和政治中立的重要原則。

顏武周昨日表示，由於近日已有不少公務員發起聯署，因此希望將聲音化作行動，向市民傳達公務員團隊聆聽到他們的聲音，願意告知政府，從而修補政府與市民之間的關係。他強調，修補將以溫和、理性為原則，不希望見到有任何衝突場面，預計約有2,000人參與。他表示，同意公務員在履行職責時需恪守政治中立的原則，但認為公務員就政治議題舉辦集會，並無違反任何工則。他續說，現階段並無計劃發起罷工

或按章工作。

梁籌庭憂前線公僕「永無寧日」

公務員工會聯合會總幹事梁籌庭日前表示，公務員內部存在分化情況，他呼籲公務員要緊守崗位，認清自己的職責。他續說，公務員希望表達意見無可厚非，但不應顯示出自己的政治取向，否則前線服務的公務員將「永無寧日」。公務員事務局回覆香港文匯報查詢時表示，理解部分公務員同事對於近日的事態有他們的看法，並已透過不同的方法發表意見。該局強調，公務員是維持香港社會穩定繁榮非常重要的基柱，同

事們在目前這困難時刻，需要繼續秉持專業精神，緊守崗位，繼續履行職務，服務市民，「公務員在履行公職時，必須保持政治中立，以不偏不倚的態度執行職務，這是市民對公務員的期望。」

公務員事務局發言人指出，公務員以私人身份表達自己的意見時，應確定有關意見不會引致與其本身的公職有利益衝突，或可能令人有理由認為有損其在公職上處事不偏不倚和政治中立的重要原則，「公務員須時刻確保他們的行為不會妨礙他們以專業、公正的態度執行公務。我們會按照公務員的規例和守則去處理有關公務員的事宜。」

香港華人基督教聯合真道書院

各位真道書院的學生家長、畢業生、學生及關心真道書院的友好：

本校校董會嚴正聲明：日前本校助理校長 Alvin Tai 在其私人社交媒體上發表的文字，純屬為其「個人」意見，與本校辦學團體及/或本校教職員無關。

本校自創立以來，一直以聖經真理辦學，教導學生學習以主耶穌的愛及寬恕待人處事，讓學生以「靈德智美體群」六育為根，培育僕人領袖，為社會服務。

對於 Alvin Tai 的言論，為各位引來的不安，辦學團體及校董會深感遺憾，亦重申對任何暴力(包括言語或行為)予以譴責。

校董會將嚴肅跟進是次事件，不容此類事件再次發生。

香港華人基督教聯合真道書院 校監 鍾嘉樂 校師謹啟

2019年7月29日

鍾嘉樂透過真道書院網站發出聲明，對於戴健暉言論辦學團體及校董會深感遺憾。校董會將嚴肅跟進不容此類事件再次發生。 學校網頁圖片

Alvin Tai
31 mins · 3

禍不及妻兒，錯就要認。之前講得過份咗，在此收回之前嘅不恰當言論並向為帶來不便致歉。

戴健暉終於在fb回應事件指自己「之前講得過份咗」後，其fb賬戶遭刪除。 fb截圖

真道書院助理校長戴健暉 網上圖片

教局嚴厲回應 促校方交報告

香港文匯報訊（記者 高鈺）對於戴健暉「祝福」警察子女「活唔過7歲」、「20歲以前死於非命」，教育局昨日發表用辭嚴厲的回應，強調「任何形式散播仇恨言論，尤其是針對幼童及青少年的惡意恐嚇，有違社會接受的行為準則，為學生立下極壞榜樣，損害教師專業形象，絕對不能接受」。局方並會要求其學校提交報告，以及依照既定程序，嚴正跟進其道德及專業操守事宜。

教育局發言人表示，社會十分重視教師專業操守，教師的職責是教育學生，守護學生，其言論和行為應合乎專業操守和社會期望，對青少年只應加以愛護。就戴健暉事件，當局已聯絡學校及要求提交報告，並獲學校承諾嚴肅處理，局方會因應需要，為學校提供專業意見及適切支援。

教育局並確認已收到對戴健暉的投訴，將會依照既定程序，嚴正跟進其道德及專業操守事宜。至於針對有關教師資格的意見，發言人指根據《教育條例》，如常任秘書長覺得該教員不稱職，或如覺得該教員作出的任何行為，屬足以構成專業上的失當行為者，可在條例列明的情況下取消任何教員的註冊。

梁振英致函校方 促炒仇警助理校長

香港文匯報訊（記者 姬文風）戴健暉的仇警惡毒言論令人髮指，全國政協副主席梁振英昨日去信真道書院校監鍾嘉樂，形容有關言論是「全球教育界之恥」，要求校方馬上革除戴健暉所有職務，以儆效尤。立法會議員蔣麗芸及張國鈞亦分別發表聲明，要求教育局嚴肅跟進事件；張國鈞並提到，不足一個月內接連有教職員發表仇警言論，擔心警察子弟會在校內遭受歧視甚至欺凌，促請局方做好應對，為9月新學年開課作周全準備。

蔣麗芸促教局檢視戴操守

蔣麗芸昨日表示已去信教育局，要求教育局檢視戴的言行操守有否違反《教育條例》，並審視他是否「稱職」做教師，以免繼續遺害下一代。她強調尊重言論自由，但認為該教師在網上發表的仇警言論非常惡毒，用文字傷人辱人，有辱教師身份之餘，其言論更可可能荼毒學生，涉事教師應為自己的言論負責，教育局有需要就其不當行為作出調查，並嚴肅跟進。

張國鈞則表明，對於不足一個月內接連有中學教師以至助理校長在網上發表令人髮指的仇警言論，感到十分震驚和遺憾，尤其是相關言論涉及惡毒詛咒警員的家人及子女，實為理性社會所不能接受。他批評此等行為明顯未有顧及教師的專業操守和道德責任，辜負社會期望，促請教育局根據現有機制嚴肅跟進事件。

此外張國鈞亦表示，近期接獲不少家長反映，擔心此等思想偏激的教師會否在課堂上肆意散佈激進思想，扭曲年輕人價值觀和同理心，對香港下一代造成不良影響。他亦擔心父母任職於警隊的學生們，在學校內會否遭到不合理對待、歧視甚至欺凌，促請教育局按當前社會形勢，認真研究上述問題及應對策略，保護學生能在安全健康的校園中學習。

中國人民政治協商會議全國委員會副主席 全國政協副主席 梁振英

The Hon. C. V. Leung
Vice-Chairman
The National Committee of the Chinese People's Political Consultative Conference
Former Chief Executive, Hong Kong Special Administrative Region
The People's Republic of China

香港新學年籌備委員會主席
香港華人基督教聯合真道書院

鍾嘉樂校監：

謹啟：貴校助理校長戴健暉日前在其社交平台帳戶上，發表咒罵警員的言論，包括「祝福」警員的子女「活唔過7歲」、「死於非命」等。

上述惡毒言論出自 貴校助理校長之口，不僅令全香港社會震驚，亦大抵可列為全球教育界之恥。此事件不得以「我的言論純屬個人意見」為由解釋，請 貴校馬上革除戴健暉所有職務，以儆效尤。

梁振英
香港特別行政區前行政長官
全國政協副主席
2019年7月29日

■梁振英去信要求校方革除戴健暉所有職務。 梁振英fb圖片